МФФП – ПМП ЦА – кредит Узпромстройбанку (УзПСБ)

Номер проекта:

56240

Состояние проекта:

подписан

Местоположение:

Узбекистан

Отрасль:

финансовые организации

Государственный/частный сектор:

частный

Экологическая категория:

ФΠ

Дата утверждения проекта:

15 апреля 2025 года

Дата публикации резюме проекта:

29 апреля 2025 года

Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Акционерному коммерческому банку «Узпромстройбанк» (УзПСБ) предоставляется кредит первой очереди сроком на два года в размере до 25 млн долл. США в национальной валюте. Кредит будет выдан двумя равными траншами в размере до 12,5 млн долл. США каждый, причем второй транш будет нецелевым. Кредит будет предоставлен в рамках Программы финансирования молодых предпринимателей для Центральной Азии (ПФМП ЦА), объединенной в программу смешанного финансирования в рамках Механизма финансирования финансовых посредников (МФФП).

Цели проекта

Целью кредита является і) запуск нового финансового продукта, ориентированного на молодежный сегмент, что расширяет линейку предлагаемых УзПСБ продуктов. Новый продукт будет охватывать как финансовые, так и нефинансовые услуги (НФУ), предназначенные для

молодых предпринимателей, что расширит их доступ к финансированию и получению навыков работы в экономике; ii) диверсифицирует базу финансирования УзПСБ.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 71.

71 (в составе рамочного механизма).

Сделка с УЗПСБ станет третьей сделкой в рамках ПФМП ЦА в Узбекистане. Проект будет способствовать достижению общих целей программы и поддержит такие атрибуты переходного процесса, как инклюзивность (первичный) и конкурентоспособность (вторичный). Ожидается, что этот механизм позволит увеличить объемы кредитования молодых предпринимателей и поддержать наращивание потенциала УзПСБ, а также будет способствовать передаче навыков молодым владельцам/руководителям предприятий в стране.

Информация о клиенте

АКБ «УЗБЕКСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ БАНК» (УЗПРОМСТРОЙБАНК)

АКБ УзПромстройбанк (УзПСБ) является вторым по величине банком Узбекистана, общий объем активов которого по состоянию на конец 2024 года составил 6,5 млрд долл. США, кредитов — 4,9 млрд долл. США и капитала — 0,7 млрд долл. США. Банк насчитывает 115 отделений по всей стране, в нем работает 4 037 сотрудников, обслуживающих 3,1 млн клиентов. УзПСБ присвоен рейтинг ВВ- с прогнозом «стабильный» (рейтинг агентства Fitch от 26 января 2025 года).

Финансирование ЕБРР

25 млн дол. США

Общая стоимость проекта

25 млн дол. США

Дополняемость

Схема финансирования:

- i) EБРР предлагает средства финансирования в национальной валюте на условиях, которые трудно получить на кредитном рынке;
- ii) ЕБРР предлагает клиенту сроки погашения кредитов более длительные, чем те, которые он может получить на кредитном рынке на разумных условиях.

Инновационные схемы и/или инструменты финансирования:

проект использует преимуществами фонда премирования работников по результатам труда (ПРРТ), являющегося специфическим и инновационным инструментом на рынке Центральной Азии. Система ПРРТ призвана поддержать УзПСБ, поскольку предъявляет менее жесткие или более гибкие требования к обеспечению.

Установление стандартов:

за счет сочетания разных составляющих (финансирование, ПРРТ, ТС) эта программа поможет УзПСБ повысить его стандарты инклюзивного финансирования за счет расширения осведомленности и понимания потребностей недостаточно охваченного услугами сегмента молодых предпринимателей. Комплексный пакет ТС поможет УзПСБ адаптировать свои продукты и механизмы реализации средств, позволяя более полно удовлетворять потребности молодых предпринимателей, что дает УзПСБ возможность использовать потенциал этого сегмента и быстрее обеспечить для него доступность финансовых услуг.

Знания, инновации и подготовка кадров:

УзПСБ использует преимущества предусмотренной программой масштабной подготовки кадров, в том числе обучения специалистов, консультативного сопровождения ФОП и молодежных ММСП в рамках деятельности по КСМБ, позволяющих всем сторонам получить доступ к знаниям и опыту, которые могут отсутствовать на местном рынке, и воспользоваться ими. Особое внимание будет уделено цифровизации, обеспечивающей максимальный охват и упрощение доступа к услугам в регионах за пределами столицы, что делает продукты привлекательными для молодых предпринимателей и микрокомпаний.

Экологические и социальные вопросы

Отнесен к категории ФП (ЭСП в редакции 2024 года). УзПСБ является действующим клиентом ЕБРР и соблюдает экологические и социальные требования (ЭСТ) ЕБРР с учетом складывающихся обстоятельств. Отвечающие критериям подпроекты предусматривают предоставление кредитов ММСП, возглавляемым молодежью, и, как ожидается, будут характеризоваться низким или средним риском с экологической и социальной точек зрения. УзПСБ располагает системой экосоциального управления, призванной нивелировать риски, которые сопряжены с кредитованием ММСП. Банк должен и впредь следовать ЭСП ЕБРР, в том числе Экологическим и социальным требованиям (ЭСТ) 2, 4 и 9, и при этом придерживаться Запретного списка. Он также должен следовать принципам регулирования экосоциальных рисков при кредитовании МСП и ежегодно представлять ЕБРР экосоциальную отчетность. Подзаемщики, получающие финансирование через УзПСБ, должны соблюдать национальные нормы охраны окружающей среды, здоровья, безопасности и труда.

Оценка соответствия целям Парижского соглашения

Считается, что проект соответствует Парижскому соглашению согласно концепции ЕБРР по согласованию действий с требованиями Парижского соглашения применительно к косвенному финансированию. Мнение о его соответствии основано на применении составляющей 1 (твердое намерение контрагента выполнять Парижское соглашение) и составляющей 2 (фильтр субтранзакций).

Доля зеленого финансирования

Н/Д – сведений о вкладе в ПЗЭ не имеется.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

УзПСБ использует преимущества следующей поддержки по линии Программы «Молодые предприниматели»:

1) поддержка ПФМП ЦА по линии ТС включает в себя две взаимосвязанных составляющих ТС:

- i) целевую подготовку кадров для участвующих финансовых организаций: источник финансирования СФА, сумма/валюта 4 млн евро на уровне программы;
- ii) подготовку кадров для молодежных ММСП посредством КСМБ: источник финансирования СФА, сумма/валюта 6 млн евро на уровне программы.

Одновременно с этим УзПСБ будет выделять средства на проведение семинаров, мероприятий, на маркетинговую деятельность и материалы, которые могут быть использованы для обучения и продвижения продуктов, связанных с ПМП;

2) гранты на совместное инвестирование/льготное финансирование (нетехническое сотрудничество): проект предусматривает премирование работников по результатам труда (ПРРТ) на сумму до 3% от размера кредита, выдаваемого по линии ПМП (до 750 тыс. долл. США). Предполагается, что ПРРТ стимулирует и частично компенсирует УзПСБ первоначальные инвестиции, связанные с созданием необходимой инфраструктуры для устойчивого расширения кредитования ПМП. Источник финансирования: СФА, сумма/валюта: 750 тыс. долл. США (3% от суммы кредита).

Сведения о контактном лице в компании

Абдурашид Хакимов, руководитель сектора финансовых организаций и связей с инвесторами akhakimov@sqb.uz +99878 1204500 доб. 7600 https://sqb.uz Узбекистан, г. Ташкент 100000, ул. Шахрисабская, д. 3

Дата последнего обновления резюме проекта

9 августа 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится здесь.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. EBRD Procurement

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней Требования к реализации проектов (TP) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в ЭСП.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на постинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр ЕБРР для информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей Экологической и социальной политики, а также относящихся к проекту положений Политики доступа к информации; а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите <u>веб-страницу</u> <u>Независимого органа подотчетности по проектам</u>, чтобы более подробно <u>ознакомиться</u> с НОПП и его мандатом, узнать, как <u>подать заявку</u> на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте <u>ipam@ebrd.com</u> с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.